

Евгений ЛЕОНОВ:

Меня не зовут на съемки нового «Белорусского вокзала»

Скоро 9 Мая. Разные праздники бывают - и политические, и пролетарские. А это праздник из праздников! Мне было шестнадцать лет, когда пришло светлое утро 9 Мая 1945 года. Я тогда на заводе работал и не помышлял ни о какой актерской профессии.

Да, светлый день! Небо озарилось фейерверками, люди смеялись и плакали. Это верно, что 9 Мая «праздник со слезами на глазах».

Тема войны почти ушла с киноэкранов. В кинематографе вообще сейчас затишье. Если бы мне предложили серьезные, хорошие роли, я бы, конечно, согласился. Но ничего похожего нет. Снимаюсь даже в рекламе - жизнь к этому подталкивает. Удобно ли это? Удобно. Потому что все остальное - порнография, эротика.

*От истории келья
откреститъся. - Рос.
Вести. - 1993. - 8 мая.
- с. 5.*

Меня не зовут на съемки нового «Белорусского вокзала». Кроме душевных порывов зрителей, мол, нужно ли артистам сниматься в рекламе, никого это не трогает. Никто не ставит новых «Джентльменов удачи». Сейчас, увы, таких фильмов не снимают.

Без государственной поддержки кино, уверен, погибнет. Гленка, съемочная площадка, декорации, оплата артистов - все это стоит бешеных денег. А нам надо выжить. Мы жалкие и потому не можем влиять на общественное мнение. Все потому, что бедны как церковные крысы.

Я не лезу в политику. Я - актер. С властями не встречаюсь, постов не занимаю. Я - играю. Так меня воспитали Яншин, Данелия и Гончаров. И сын мой Андрей - актер в театре «Ленкома»... Мы попросту голодные люди. Политикам бы помочь нам, актерам, культуре, кинематографу. Сейчас кино снимает, кто хочет, лишь бы деньги были! Спонсора нашел - и запускай картину. Снял ее, но непонятно, выйдет она, не выйдет. Данелия выпустил фильм «Настя», где я тоже играю. О чем он? О молодежи, о любви, о духовности, о внутреннем мире человека. Это такая сказка данелиевская. Хорошая картина. Спрашиваю: «А выйдет она на экран?» Он говорит: «Кто-то купил, а что с ней будет дальше, не знаю...»

И я не знаю, что будет дальше с кинематографом, с нашей страной. Но хочу, как и все россияне, надеяться на лучшее.